
Es3:  

Sia dato un disco rigido con le seguenti caratteristiche: 

• capacità di 512GB; 

• 4 piatti (8 facce); 

• 524288 tracce per faccia e 1024 settori per traccia; 

• velocità di rotazione di 10000 rpm; 

• tempo medio di posizionamento della testina di 1,4 ms. 

 

Si calcoli il tempo totale medio di accesso (in millisecondi, e 

senza contare l'attesa che il dispositivo ed uno dei suoi canali sia 

libero) che occorrono per trasferire 32KB, assumendo che i byte 

da trasferire siano memorizzati: 
 

a) in settori contigui di una singola traccia;   
 

b) in settori contigui di un cilindro. 

Esercizi su dischi magnetici 


